
 
COMUNE DI DOSOLO

Provincia di Mantova

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 35 del  25/11/2019 

OGGETTO:  APPROVAZIONE  DELLO  SCHEMA  DI  STATUTO  DELL'AZIENDA 
SPECIALE CONSORTILE DI VIADANA - ART. 31 DEL D.LGS. 18 AGOSTO 2000, 
N. 267.

L’anno  duemiladiciannove venticinque del  mese  di  novembre alle  ore  19:00, 
nella  sala   consiliare,  si  è  riunito,  nei  modi  e  nei  termini  di  legge,  in  prima 
convocazione, in sessione ordinaria, seduta pubblica, il Consiglio comunale. 

Risultano presenti i signori Consiglieri

BORTOLOTTI PIETRO
NICOLI ROSSANO
MADEO VINCENZO
POMA DIVO
GOZZI ANNA
MINARI MATTEO
CAVALMORETTI MONIA
POLI CHIARA
SANTACROCE LUCIANO
NOVELLINI GAETANO
BOZZOLINI MARCO
ASINARI DENNIS
GATTO MICHELE

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 13 ASSENTI N. 0 

E' presente il Sindaco, BORTOLOTTI PIETRO

Il SEGRETARIO COMUNALE BORGHI ROBERTA assiste alla seduta . 

Essendo legale il  numero degli intervenuti, il  Sig. BORTOLOTTI PIETRO – nella sua 
qualità di SINDACO - ha assunto la Presidenza e ha dichiarato aperta la seduta per la 
trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.



Successivamente il SINDACO introduce la trattazione dell'argomento iscritto al punto 
n. 4 all'ordine del giorno. 

Deliberazione n. 35 del  25/11/2019 

OGGETTO:  ESAME  E  APPROVAZIONE  DELLO  SCHEMA  DI  STATUTO 
DELL’AZIENDA SPECIALE CONSORTILE DI VIADANA. 

Il SINDACO illustra il punto in approvazione ; 
il consigliere Novellini dice che è un settore che merita particolare attenzione e non vi 
è stato molto tempo per vedere il materiale .Sottolinea che data la durata dell’azienda 
speciale ,fino al 2050 ,era necessaria una maggior attenzione ;su questo andavano 
anche convocate per tempo le minoranze perché impegna l’Amministrazione comunale 
oltre questo mandato .
Sindaco dice che è una bozza e l’intenzione è di riconvocare il consiglio qualora 
intervengano modifiche ; ricorda che è un percorso lungo partito tempo fa ,ma 
l’intenzione è di arrivare alla costituzione dell’azienda entro l’anno .
Si scusa del ritardo ma vi sono state situazioni non dipese dal Comune .
Dopo di che 

IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO che  i  Comuni  di  Bozzolo,  Commessaggio,  Dosolo,  Gazzuolo,  Marcaria, 
Pomponesco, Rivarolo Mantovano, Sabbioneta, San Martino dall’Argine e Viadana, con 
la costituzione del Consorzio "Pubblico Servizio alla Persona" con atto costitutivo del 
16 marzo 2006 ai sensi dell'art. 30 del TUEL, hanno da tempo confermato la comune  
volontà di gestire in forma consortile i servizi sociali rivolti alla persona;

DATO  ATTO  che  questo  Comune  ha  manifestato  la  propria  volontà  di  aderire  al 
Consorzio  per  la  gestione  associata  di  attività  nell’ambito  dei  servizi  sociali  sul 
territorio approvando la convenzione costitutiva con la delibera consiliare n. 43 del 
28/11/2005;

RICHIAMATE:
– la  deliberazione  dell’Assemblea  Consortile  n.  02  del  22.02.2019,  ed  in 
particolare  l’approvazione  dell’ipotesi  di  riorganizzazione  finalizzata  alla 
trasformazione  in  Azienda  del  Consorzio  e  progressiva  delega  dei  servizi  socio 
assistenziali  demandando alla Giunta consortile la predisposizione della bozza degli 
atti di trasformazione del Consorzio in Azienda speciale;

– la  Deliberazione  della  Giunta  Esecutiva  n.  06  del  07.03.2019  in  cui  si 
demandava al Direttore la predisposizione della bozza degli atti di trasformazione del 
Consorzio in Azienda speciale;

- la  Deliberazione  dell’Assemblea  Consortile  n. 33  del  30.10.2019  avente  ad 
oggetto:”APPROVAZIONE  DELLO  SCHEMA  DI  STATUTO  DELL’AZIENDA  SPECIALE 
CONSORTILE” che ha recepito le proposte di modifica pervenute dai comuni;

VALUTATA la bozza di Statuto dell’Azienda speciale consortile di Viadana, che si allega 
quale parte integrante e sostanziale al presente atto, meritevole di approvazione in 
quanto predisposta con la previsione di adottare modalità organizzative più moderne 
e più  consone ad un’azienda pubblica  consortile  che opera per conto  dei  Comuni 



associati;

CONSIDERATO  che  con  l’approvazione  dello  schema  di  Statuto  si  dà  avvio  al 
procedimento di trasformazione del Consorzio e si approva la sua trasformazione in 
Azienda speciale consortile, costituita ai sensi di quanto previsto dall’art 31 E 114 del 
D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;

VISTI gli artt. 31, 114 del D.Lgs. 267/00 (Testo unico delle leggi sull'ordinamento 
degli enti locali - TUEL);

VISTO  il parere  favorevole  tecnico espresso  da l  Segretar io  Comuna le  a i 
sens i  de l l ’ a r t .  49  de l   D.  Lgs.  n.  267/00 l imita tamente  a l la  bozza  d i 
Statuto,  fe rma  restando  la  necess i tà  d i  adeguare  anche  l ’accordo 
consor t i le  che  d isc ip l inerà  i  rapport i  f ra  i  comuni  aderent i ,per 
render lo  coerente  con  le  norme  prev is te  ne l  documento  in 
approvaz ione ;

Con voti n. 9 favorevoli, n.4 contrari (Asinari, Gatto, Novellini, Bozzolini) espressi in 
forma palese da n.13 consiglieri presenti e votanti;

delibera 

per i motivi di cui in narrativa:

1. di approvare la b o z z a  di Statuto dell’ Azienda speciale consortile, che si allega 
quale  parte integrante e sostanziale  del presente atto, per la   trasformazione del 
Consorzio Pubblico Servizio alla Persona di Viadana. 

2. di attribuire specifica delega al Sindaco o suo delegato per la seduta straordinaria di 
approvazione della costituzione dell’Azienda;



 
COMUNE DI DOSOLO 

Provincia di Mantova

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n. 82/2005 e 
s.m.i. 

IL SINDACO
BORTOLOTTI PIETRO

IL SEGRETARIO COMUNALE 
BORGHI ROBERTA


